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„Jsem velmi rád, že dnes završíme společným podpisem Memoranda zhruba půlroční
přípravu a tím stvrdíme pomoc Ukrajině a spolupráci s Ukrajinou. Rovněž mě těší, že
dnešní setkání zakončíme i naprosto konkrétním příkladem pomoci – předáním daru
Ukrajině v podobě automobilu a zejména v podobě elektrocentrály. Vím, že z hlediska
velikosti a významu daru jako pomoci není tento dar významný, ale je významný
symbolicky. A proto si dovolím všechny, kteří mohou, v České republice vyzvat k tomu, aby
se také zamysleli, zda nemohou pro nadcházející zimu Ukrajinu podpořit,“ uvedl předseda
Miloš Vystrčil v projevu na tiskové konferenci.

Podle předsedy Nejvyšší rady Ukrajiny Ruslana Stefančuka bude Memorandum dalším krokem v
meziparlamentních vztazích. Zároveň poděkoval českým občanům za jejich podporu: „Ještě zvlášť
bych chtěl poděkovat každému představiteli českého lidu za jejich lásku, podporu, péči a oporu,
kterou pociťujeme po více jak 20 měsíců od agrese Ruska na Ukrajinu. Protože za tu dobu moc dobře
vidíme, kdo je náš přítel, kdo nás podporuje a kdo společně s námi bojuje za stejné zásady a
principy.“

Český Senát a Nejvyšší rada Ukrajiny se v Memorandu zavázali vzájemně se podporovat a
spolupracovat zejména při boji a dalším odporu proti ruskému agresorovi, při realizaci kroků k
dosažení členství Ukrajiny v EU a NATO a při přípravě a realizaci poválečné spolupráce včetně
rekonstrukce Ukrajiny. Obě komory a jejich kanceláři budou Memorandum naplňovat hlavně na
základě dohod a projektů, jako jsou například stáže. Dokument se pak bude pravidelně
vyhodnocovat.

Myšlenka na vznik Memoranda o porozumění a spolupráci mezi českým Senátem a Nejvyšší radou
Ukrajiny vznikla letos v dubnu na jednání v rámci Konference předsedů parlamentů Evropské unie,
kterou pořádal český parlament. Právě v duchu Memoranda se oběma vedoucím kanceláří těchto
institucí, Radku Jiránkovi a Vyacheslavu Shtuchnyiovi, podařilo domluvit na symbolickém
humanitárním daru pro Ukrajinu, jehož předání proběhlo po oficiálním přijetí na půdě české horní
komory. Ukrajinská strana konkrétně převzala minivan Volkswagen Caravele s elektrickým
generátorem na tažném zařízení a deset notebooků s příslušenstvím.

Součástí návštěvy ukrajinské delegace ve Valdštejnském paláci bylo také společné jednání. Kromě
předsedy Miloše Vystrčila se ho zúčastnili i místopředseda Jiří Oberfalzer, předseda školského
výboru Jiří Růžička a předseda Stálé komise Senátu pro sdělovací prostředky David Smoljak.
Zhodnotili společně druhý summit Mezinárodní Krymské platformy, mluvili o aktuálním vývoji na
Ukrajině, nutnosti další pomoci, podmínkách pro vstup do EU a NATO, výsledcích voleb na
Slovensku a Polsku a nadcházejících parlamentních a prezidentských volbách na Ukrajině. Součástí
oficiálního přijetí byl i pracovní oběd.
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